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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

البحرين  مملكة  
 وزارة التربية والتعليم 

 قسم الامتحانات الداخلية 
 م   2024/ 2023للتّعليم الثّانويّ للعام الدّراسيّ  ولامتحان نهاية الفصل الدّراسيّ ال 

    توحيد المساراتالمسار :                       2الكيمياء اسم المقرر :
  ساعتان :   الزمن                                211كيم  رمز المقرر :

================================ ================================== 
 أجب عن جميع السئلة الآتية

 ( درجات  6 )   : السؤال الول
فقرات، كل فقرة متبوعة بأربع إجابات محتملة، واحدة منها فقط صحيحة، حدد هذه   6يتكوّن هذا السؤال من 

   دائرة حول الرمز الممثل لها: برسم الإجابة 

 ؟n=5أقصى عدد من الإلكترونات يمكن أن يوجد في أفلاك الذرة التي لها عدد كم رئيسي ما  .1
 50 . د 25 . ج  10 .ب 5 .أ

 ؟   السيتونيتريلمركب ( في ( وعدد روابط باي ) سيجما  )   روابطما عدد   .2
,4𝜎 . أ 3𝜋 6 . ب𝜎, 1𝜋 

,5𝜎 .ج  2𝜋 3 .د𝜎, 4𝜋 
 
 

 ؟  3O2Feفي المركب   (  Fe)  بالكتلة للحديدما النسبة المئوية  .3
 g/mol 159.6   =3O2Fe  ،  وللمركب  g/mol55.8 =  Fe حديدلل المولية ة بأن الكتل علما  

 

  17.48 . د % 28.6 . ج  % 69.9 .ب % 34.5 .أ
 

 ؟ عدد الإلكترونات في الفلك الذري الواحد لا يزيد عن إلكترونينالمبدأ الذي ينص على أن  ما  .4
 

 أوفباو  . د باولي  . ج هايزنبرج  .ب دي برولي  .أ

 ما الخاصية التي تعبّر عن تحريك الجسيمات الموجودة في الروابط الفلزية بواسطة الشدّ والدفع؟ .5
 

 التوصيل الحراري  .ب قابلية الطرق والسحب  .أ
 الكهربائي التوصيل  . د الصلابة والقوة  . ج

 إلى مستوى الطاقة: ةالمثار  في الذرة يرجع الإلكترون تنتج سلاسل الضوء المرئي عندما  .6

 الرابع  . د الثالث  . ج الثاني  .ب الأول .أ
 

C C N

H

H

H

:

 
 الأسيتونيتريل 
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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

 درجة ( 14 =   10+  4 )السؤال الثاني: 
 

 :  الآتياكتب المصطلح العلمي المناسب لكل تعريف في الجدول : أولا
 التعريف  المصطلح العلمي

 .خليط من العناصر ذات الخواص الفلزية الفريدة 
 رابطة كيميائية تتكون عندما تقدم إحدى الذرات إلكترونين لتشارك بهما ذرة أخرى. 

 ثانيا: 
ثم   افتراضية لبعض العناصر، ادرسه جيدا   رموز  هي أمامك جزء من الجدول الدوري، والرموز الموضحة فيه )أ( 

 أجب عن السئلة التي تليه:

 

 الإجابة المطلوب #
 ................... ؟ أقلذري  صغرأ له Eأم   Cمن العنصرين  أي  1
 ................... ؟له أكبر نصف قطر أيوني(  X,L,M,Z) أي من العناصر الآتية  2
 ................... ؟ CZ أم CB طاقة بلورةأقل  أي مركب أيوني مما يلي له  3

4 
    الكهروسالبية. وفقا للزيادة في E,X, D , C )  (  التالية  رتّب العناصر

...................................... 

 

،   (A , B , C , D)يوضح قيم طاقة التأين الولى لربع عناصر فلزية رموزها الافتراضية  الآتي)ب( الجدول 
 تية:ادرس الجدول جيدا  ثم أجب عن السئلة الآ

 A B C D رمز العنصر الفلزي 
 520 578 419 496 (KJ / mol) طاقة التأين الولى

 ؟(419KJ / mol)تساوي  (C)طاقة التأين للعنصر  ما المقصود بأن .1
....................................................................................................... 

 ؟ فسّر إجابتك. (D)أم العنصر  (B)أيهما أكثر قابلية للتوصيل الكهربائي العنصر  .2
........................................................................................................ 

 أم طاقة التأين الثانية له؟ فسر إجابتك  (A)أيهما أكبر طاقة التأين الأولى للعنصر  .3
........................................................................................................ 

Y                  
                D  

C T             M E Z K 
 Q             L  B  
X                  

كهروسالبية علىأ أقل كهروسالبية  
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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

 
 درجة ( 14 =   4+  4+  6 ) لث: السؤال الثا

   : أولا  
 الشحنات.روابط كيميائية تنشأ عن تجاذب اليونات المختلفة بعضها بترتبط الذرات في المركبات اليونية مع 

 :الآتية  أجب عن السئلة
 :S16 كبريت وال Na11 الصوديومأكمل الجدول التالي المخصص لعنصري  .1

 رقم الدورة  رقم المجموعة  الفئة  التوزيع الإلكتروني طريقة الترميز العنصر
Na11  1   الترميز الإلكتروني  
S16  3    ترميز الغاز النبيل 

، باستخدام  S2Naلتكوين المركب الأيوني    والكبريت  الصوديوموضح كيف تتكون الرابطة الأيونية بين كل من   .2
 .) تمثيل لويس( التمثيل النقطي للإلكترونات 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :الآتية أجب عن السئلة  : ثانيا
 ء؟للكهرباما سبب توصيل محاليل ومصاهير المركبات الأيونية  .1

.......................................................................................................

....................................................................................................... 
   . ينفردن م إلكترونينعلى  O8وضح باستخدام رسم مربعات الأفلاك والشرح لماذا يحتوي الأكسجين  .2

.......................................................................................................
 .......................................................................................................

....................................................................................................... 
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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

 
 درجة( 14 = 4+  10 )  : لرابعالسؤال ا

 :الآتي عند تحليل مادة كيميائية تم التوصل إلى بيانات النسب المئوية في الكتلة الموضحة في الجدول 
 

 
 
 

 :يأتي أوجد ما  السابقة البياناتإلى  استنادا  
 

 بأن الكتل المولية: علما    للمركبأولا: الصيغة الولية 
C = 12.00 g/mol ،  H =1.00 g/mol ،N =14.00 g/mol 

 

..............................................................................................................

..............................................................................................................
.............................................................................................................. 

..............................................................................................................
 ..............................................................................................................

.............................................................................................................. 
..............................................................................................................

..............................................................................................................
..............................................................................................................  

..............................................................................................................
.............................................................................................................. 

 

   g/mol 162إذا علمت أن كتلته المولية هي  ثانيا: الصيغة الجزيئية للمركب
..............................................................................................................

 ..............................................................................................................
.............................................................................................................. 

..............................................................................................................  
..............................................................................................................

..............................................................................................................  
..............................................................................................................

.............................................................................................................. 

 نيتروجين  هيدروجين كربون  العنصر 

 %17.27 %8.71 %74.02 النسبة المئوية
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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

 

 درجة( 16 = 4+  12 )   : خامسالسؤال ال
 (  3ClN)  النيتروجين كلوريد مركب ثلاثي  في والنيتروجينالتوزيع الإلكتروني لكل من الكلور إذا علمت أن   أولا: 

53p23s 6p22s221s:Cl17  ,    3p22s221s:N7 
 :يأتيأجب عما ف

 الإجابة المطلوب #
 ........................................... المركزية رمز الذرة  1
 ........................................... العدد الكلي لإلكترونات التكافؤ  2
 ........................................... العدد الكلي لأزواج الترابط  3

 ارسم شكل لويس للجزيء  4

 
 ........................................... اسم شكل الجزيء  5
 ........................................... مقدار زاوية الرابطة  6
 ........................................... نوع التهجين 7

8 
   N = 3.04 , Cl = 3.16بأن قيم الكهروسالبية  ؟ علما  N-Clما نوع الرابطة 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

9 
 ؟  فسّر إجابتكهل يعتبر الجزيء قطبي أم غير قطبي؟ 

 .......................... ................................... ...............  قطبي أم غير قطبي؟   ▪
 .........................................................................................ر: التفسي ▪

     )N = 7O = 8 ,  : ةالذري عدادعلما بأن الأ (،   2ON- يون النيتريتارسم شكلي الرنين لأ ثانيا: 
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صفحات   6  الامتحان في أسئلة لاحظ أن   

 درجة(  16السؤال السادس:  ) 
الهيدروكلوريك  مع   II) ) 3CuCO  تتفاعل كربونات النحاس   وفقا    2CuCl  (II)كلوريد النحاس    لإنتاج  HClحمض 

 لمعادلة الكيميائية الموزونة التالية:ل
(g)2CO + (l)O2H + )aq(2CuCl → )aq(2HCl + )s3(OCuC 

 المعادلة الكيميائية السابقة. بين المركبات في  ثلاث نسب مولية أكتب .1
.............................................................................................................
.............................................................................................................

 ...................................... ....................................................................... 
.............................................................................................................

............................................................................................................. 
       II) ) 3CuCOكربونات النحاس من  0.2mol الناتجة عن تفاعل 2CuCl (II)احسب كتلة كلوريد النحاس   .2

 134.5 g/mol=  (II)بأن الكتلة المولية لكلوريد النحاس  ا  علم
.............................................................................................................
.............................................................................................................

 ...................................... ....................................................................... 
.............................................................................................................

............................................................................................................. 
.............................................................................................................
............................................................................................................. 

.............................................................................................................
............................................................................................................. 

                    3CuCO( IIكربونات النحاس )من   1.3molعن استهلاك  الناتجة 2COعدد جزيئات ثاني أكسيد الكربون احسب  .3
 .  AN   =particles/mol 236.02 x 10علما بأن عدد أفوجادرو 

..............................................................................................................
 .............................................................................................................. 

 ..............................................................................................................
 .............................................................................................................. 

..............................................................................................................  
 ..............................................................................................................  
 .............................................................................................................. 

 *** انتهت السئلة ***


